

## 西班牙专家：

# 美国次贷危机后金融系统问题仍未解决

新华社马德里2月18日电 (记者 邓伟 谢宇智)西班牙圣地亚哥-德孔波斯特拉大学应用经济学教授哈维尔·本塞日前在接受新华社记者采访时说,虽然美国次贷危机过去已近10年,但目前金融系统的问题仍未得到解决。

本塞认为,美国次贷危机的教训在于,过度金融化导致实体经济失血,投机生意

却大行其道,这损害了全球经济;而新自由主义经济政策又让经济雪上加霜。

本塞指出,尽管美国次贷危机已过去近10年,但金融系统的根本性问题仍然存在。金融系统仍未改变自己的商业模式,只是依靠政府救助和央行宽松政策才渡过难关。

自国际金融危机爆发以来,美联储、欧

洲央行、英国和日本央行均不断放宽货币政策,但实体经济对此却并没有作出响应。这些货币政策暂时拯救了银行业,对恢复实体经济的作用却不如预想大。

“如果现有模式没有改变,我们仍然被金融资本的利益和逻辑所支配,经济将很难获得长久复苏,更可能产生新的泡沫,”本塞说。他强调,金融体系必须从根本上进

行改变,以服务于生产经济和社会整体利益。

此外,他认为,欧洲在国际金融危机和欧洲债务危机之后实施的紧缩政策,阻碍了需求增加,令经济形势更为恶化。因此,无论是金融体系,还是经济发展问题,如今依然面临诸多挑战。

## 里斯本举办首届斗牛文化节



2月18日,在葡萄牙首都里斯本的斗牛场,一个小女孩参观斗牛博物馆。

首届里斯本斗牛文化节18日在葡萄牙首都里斯本著名的斗牛场举行,这一旨在宣传葡萄牙传统文化、展示独特葡式斗牛历史和传承的节日吸引了众多参观者。今年是里斯本斗牛场启用125周年,主办方安排了斗牛训练展示、历史图片展以及被葡萄牙人誉为国宝的传统音乐“法多”演唱等活动,免费向参观者开放。

新华社记者 张立云 摄

## 比利时发生列车脱轨事故造成1死27伤

新华社布鲁塞尔2月18日电 (记者 潘革平)比利时鲁汶市市长托巴克18日证实,由首都布鲁塞尔以东约25公里的鲁汶火车站开往德潘讷的一列火车当天发生脱轨侧翻事故,造成至少1人死亡、27人受伤,其中3人伤势严重。

托巴克说,事故发生在当天13时15分左右,火车在驶出鲁汶车站数百米后因脱轨而发生侧翻。

比利时首相米歇尔当天下午赶到事故现场。他还通过推特发文,对死伤者家属表

示慰问。

据中国驻比利时使馆领事部证实,事故中暂时没有中国人受伤的消息。

据托巴克介绍,死者不是火车上的乘客,伤者都是火车上的人。这列火车共有3节车厢,发生侧翻的是第一节,事故发生时车上共有84名乘客。目前伤者均已入院治疗,检方已开始对事故原因展开调查。

比利时铁路公司此后宣布,鲁汶开往布鲁塞尔北站以及布鲁塞尔国际机场的列车暂停运营。

## 沙特发生输油管道泄漏事故致1死3伤

新华社利雅得2月19日电 (记者 王波)据沙特阿拉伯《祖国报》19日报道,沙特国家石油公司(阿美石油公司)一处输油管道18日发生泄漏。事故造成1人死亡、3人受伤。

报道说,发生泄漏的管道位于沙特东部

石油重镇布盖格附近地区。事发后,阿美石油公司立即启动应急机制并很快控制了形势,将原油泄漏量降至有限范围之内。

伤者正在医院接受救治。阿美石油公司已经着手调查此次事故的原因。

## 巴西:经济不景气 狂欢节缩水

新华社里约热内卢2月18日电 (记者 陈威华 赵焱)受经济不景气影响,作为巴西狂欢节最重要的组成部分——里约狂欢活动遭遇重重困难,一些桑巴舞校和团队因赞助费紧张不得不压缩演员规模,减少舞美预算。

据巴西媒体报道,今年主要桑巴舞校得到的各类赞助普遍下滑。在12家顶级舞校中,除蒂茹卡联合舞校获得来自美资企业的足额赞助外,包括去年冠军曼盖拉在内的好几家舞校今年收到的赞助都有所减少,萨尔盖洛舞校今年的表演主题甚至没有得到任何一家企业的赞助。

长期跟踪采访里约狂欢节的巴西记者安德烈·莫塔说,经济危机和司法机关打击腐败行动直接影响到企业对桑巴舞校的赞助。里约桑巴舞校独立联盟主席若热·卡斯塔涅拉说:“今年的情况十分严峻,好几家舞校没有拿到企业赞助。”

受赞助费下降的影响,许多舞校的舞美设计今年大打折扣。以往经济好的时候,表演者舞衣的装饰甚至用施华洛世奇的水晶饰品,但今年都纷纷换成了普通玻璃片。卡斯塔涅拉说:“大家都在想办法减少开支。以前可以在里约城里采购,现在都跑到外地去买便宜货。”

为减少开支,今年里约桑巴大道上各个舞校的规定表演时间比以往减少了7分钟,从82分钟降为75分钟。对于舞校来说,这意味着可以少做一辆花车,减少5到6个表演方阵。

传统的街头表演同样受到影响。2016年共有505个团队报名街头表演,但今年降为451个。街头舞校联合会主席丽塔·费尔南德斯解释说,经费紧张是导致表演团队数量减少的主要原因,一些表演团队不得不通过减少乐手薪酬、减少发放免费T恤等方式节省开支。

## 缅甸国防军结束在孟都地区清剿行动

新华社仰光2月19日电 (记者 庄宁)缅甸政府日前发布在若开邦孟都地区清剿暴力袭击者最新进展情况。通报说,国防军已结束在当地的清剿行动,有69名武装人员被打死,近600名涉嫌暴力袭击者被抓,另有17名军警和13名平民死亡。

据缅甸国务资政府部17日晚发布的通报,自去年10月9日孟都地区发生暴力事件以来,军警与武装人员发生遭遇战20次,共有7名军人、10名警察、13名平民死亡,暴力袭击者共有69人死亡。目前军警丢失的一些枪支弹药尚未寻回。

通报说,目前国防军已不在孟都等地执

行清剿行动,由警方维护边境地区安全、稳定和法治工作。

通报说,共有近600名涉嫌暴力袭击者被抓,已对其中35人以杀人、非法持有武器、强奸、破坏民众财产、私通非法组织、图谋制造爆炸、企图非法出境等罪名立案调查,5起案件已经审理完毕。

2016年10月9日凌晨,缅甸若开邦北部靠近孟加拉国的孟都等地3所边防警察局遭武装袭击。缅甸政府将这次袭击定性为恐怖袭击。袭击发生后,缅甸国防军和警察部队对孟都等地实施清剿行动,多次与武装人员交火。

## 阿富汗北部大雪极寒天气致14人死亡



2月19日,在阿富汗北部朱兹詹省希比尔甘,一辆推土机在清理积雪。

阿富汗官员19日说,阿富汗北部大雪极寒天气在过去24小时导致14人死亡,包括两名儿童。新华社发